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Строящийся на северо-западе столицы экспериментальный жилой район "Куркино" постепенно обзаводится атрибутикой городской цивилизации. Недавно, например, стало известно, что несколько так называемых Проектируемых проездов под четырехзначными номерами (1139, 1140, 1142, 1143, 5533) скоро приобретут статус полноправных улиц с вполне человеческими названиями: Соколово-Мещерская, Воротынская, Соловьиная роща, Юровская, Новокуркинское шоссе. Окончание строительства района намечено на конец 2005 года, а префектура СЗАО, генеральный инвестор - Департамент инвестиционных программ строительства города (ДИПС) и заказчик-застройщик - ГУП "Управление экспериментальной застройки" (ГУП "УЭЗ") уже позаботились об удобствах эксплуатации сооружаемых или только проектируемых домов и высоком качестве коммунального обслуживания будущих жителей. Диспетчерская служба района готова к работе с сертифицированной системой сбережения и учета потребляемой энергии ЭКОТЭЛ (экономия тепла и электроэнергии). 
Сегодня Куркино - это одна из приоритетных больших новостроек столицы. Естественно, городские власти и руководители стройкомплекса уделяют району особое, повышенное внимание. Штаб строительства несколько раз посещал мэр Москвы Ю.М.Лужков, здесь регулярно бывает первый вицепремьер В.И.Ресин, а префект СЗАО В.А.Козлов и руководитель ДИПС Л.Н.Краснянский приезжают в Куркино еженедельно. 

На очередном выездном совещании, проведенном в субботу, 14 июля, Л.Н.Краснянским и В.А.Козловым, затрагивались вопросы строительства отделения милиции и пожарного депо. Это вполне логично: проблемы безопасности должны решаться в первую очередь. Л.Н.Краснянский потребовал от проектировщиков и строителей жилых и общественных зданий безусловного выполнения всех требований и предписаний пожарной службы. Впрочем, от буйства огненной стихии жители Куркино будут защищены лучше, чем обитатели большинства других районов столицы. Об этом позаботится система ЭКОТЭЛ, в функции которой входит и контроль за состоянием противопожарной безопасности зданий. 

ЭКОТЭЛ уже успешно опробована на старом жилом фонде в шести муниципальных рай-онах Северо-Западного округа. По инициативе префекта В.А.Козлова, поддержанной мэром Мо-сквы, а также генеральным инвестором и заказчиком-застройщиком, система внедряется и в Куркино, хотя в первоначальных проектах она не предусматривалась. Предполагалось, что в Куркино будут действовать 17 диспетчерских. 

Возможности системы ЭКОТЭЛ и технические решения, выработанные специалистами фирмы РКК (генерального подрядчика по диспетчерским системам и системам коммерческого учета энергоресурсов) совместно с эксплуатирующей организацией ЗАО "Д.С.Эстейт Сервис Дирекция Куркино СЗАО", позволяют обойтись всего одной центральной диспетчерской и двумя локальными. Штат сотрудников при этом уменьшается в 5 раз. Центральный пункт уже функционирует в здании штаба строительства, локальные будут сооружаться по мере строительной готовности Куркина. С учетом того, что по существующим нормам для помещений объединенной диспетчерской системы (ОДС) должно выделяться не менее 300 квадратных метров, ЭКОТЭЛ позволяет высвободить и передать в коммерческий оборот 4,2 тысячи квадратных метров площади, что сберегает около 2,5 миллиона долларов. При этом возможности и эффективность объединенной диспетчерской системы не уменьшаются, а, наоборот, значительно возрастают. 

Заместитель генерального директора ООО "Фирма РКК" Андрей Николаевич Цыпляков объяснил, что система ЭКОТЭЛ состоит из трех основных элементов. Верхний уровень - это специальное программное обеспечение. Средний - программируемые логические контроллеры, которые собирают информацию с приборов низшего уровня: датчиков и исполнительных устройств. 

Система выполняет функции контроля всего инженерного оборудования района и параметров инженерных систем (котельных, насосных, лифтов и т.д.); управляет наружным освещением, осуществляет речевую связь с абонентами в лифтах и подъездах, а также с персоналом, работающим в технических помещениях, на чердаках и в подвалах; собирает, систематизирует и хранит информацию о потреблении ресурсов (тепла, холодной и горячей воды, электроэнергии); принимает заявки от жителей и контролирует их выполнение. 

Помимо этих типовых функций система ЭКОТЭЛ способна решать целый ряд важных дополнительных задач. Она сигнализирует о несанкционированном доступе в служебные помещения и аварийных ситуациях, утечке и опасной концентрации газа, затоплении подвалов, задымлениях и возгораниях, выходе из строя автоматики лифтов. Адаптированная к нуждам кондоминиумов, ЭКОТЭЛ способна не только собирать информацию о потреблении энергетических и иных ресурсов, но и интегрировать в себе единую систему ведения лицевых счетов, осуществлять расчеты по квартплате. 

Оборудованная персональными компьютерами и большим настенным плазменным дисплеем, центральная диспетчерская дает возможность организации оперативных переговоров, совещаний и телеконференций. Имеющиеся каналы связи обеспечивают быстрый вызов оперативных служб, контакт с органами муниципального управления, спецмашинами и мобильными ремонтными бригадами. 

С помощью автоматической голосовой телефонной Службы доступа жители района могут оперативно получать интересующие их сведения, не отвлекая диспетчера. Система предоставляет справочную информацию о районе, номерах телефонов дежурных служб, характеристиках инженерного обеспечения дома (температура горячей воды, показатели приборов учета и т.д.), экологической и метеорологической обстановке в районе; осуществляет строго авторизованный доступ к информации о состоянии лицевого счета по оплате за потребленные услуги и ресурсы. 

Служба приема заявок и директив позволяет отправлять информацию диспетчеру независимо от занятости его телефонных линий. При этом он не отвлекается на излишние телефонные переговоры и не обременяет себя ручной записью сообщений. Сигналы об авариях, заявки на выполнение работ, директивы муниципальных органов поступают непосредственно на монитор компьютера, сопровождаются звуковым сигналом, фиксируются в электронных журналах учета, а в случае необходимости автоматически направляются в локальную диспетчерскую. 

Центр тарификации, используя базу информации по потребленным ресурсам, автоматически фиксирует данные для лицевого счета владельца жилья и передает их специальной программе, осуществляющей расчет оплаты. Это позволяет полностью автоматизировать весь цикл расчетов, включая выписку счетов, и таким образом освободить жильцов от математических вычислений размеров коммунальных платежей. На втором этапе внедрения системы отпадет и необходимость в посещении сбербанка - в жилых домах будут установлены удаленные терминалы, и жители смогут произвести оплату по смарт-карте, не выходя из подъезда. 

Для наглядности А.Н.Цыпляков продемонстрировал весь внешне несложный процесс вызова сантехника. Позвонив по телефону, он сообщил о поломке водопроводного крана в квартире. Буквально через несколько секунд компьютер отозвался звуковым сигналом, воспроизвел на дисплее текст сообщения, зафиксировал время его поступления и выдал сантехнику распечатку наряда-заявки с предусмотренной в нем графой для отметок жильца-заказчика. Поиск электриков, сантехников, и других работников ремонтно-эксплуатационных служб осуществляется предельно быстро по прямому пейджеру (без посредничества оператора пейджинговой компании). В подъезды и технические помещения рабочие заходят с помощью личной смарт-карты. Время входа и выхода регистрируется в компьютерном журнале. В конце каждой смены диспетчер получает полную информацию о том, когда тот или иной рабочий принял сообщение, когда приступил к работе по заявке, сколько времени ушло на выполнение наряда. Повышается и ответственность самого диспетчера, фиксируется время всех его действий. Кроме того, при каждом сообщении об аварии или несанкционированном проникновении в технические помещения компьютер выдает диспетчеру инструкцию о его действиях в данной нештатной ситуации. 

Директор ЗАО "Д.С.Эстейт Сервис Дирекция Куркино СЗАО", выполняющего функции эксплуатационной службы коммерческого жилья района, Василий Христофорович Маруфиди говорит, что система обязательно должна наращиваться путем подключения к ней программ обеспечения безопасности. В домах Куркина не будет консьержек. Жильцы и работники ремонтно-эксплуатационных служб смогут заходить в подъезды только по индивидуальным смарт-картам. Видеоизображения каждого входящего в подъезд вместе с фотографией владельца карты будут появляться на мониторах жильцов нужной квартиры и сотрудников службы охраны. Незаметное проникновение в дом по чужой карте, таким образом, исключается. Утерянная карта мгновенно аннулируется по заявлению владельца. Аналогичным образом будет осуществляться и доступ к гаражам. С помощью данной системы жильцы и охранники могут держать под постоянным визуальным контролем все пространство дворовых территорий. Это очень удобно: занимаясь домашними делами, мать сможет не выпускать из поля зрения играющих во дворе детей. 

Сейчас система ЭКОТЭЛ полностью готова к работе. Новые дома будут подключаться к ней в течение двух недель после сдачи в эксплуатацию. Правда, пока еще не совсем решен вопрос о включении в систему функции обеспечения безопасности. Но стоит это относительно недорого, и, скорее всего, идея будет одобрена генеральным инвестором. 

