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Строительный комплекс Москвы представляет собой сложный конгломерат акционерных обществ, холдинговых компаний, государственных унитарных предприятий, производственных объединений, заводов, банков, научно-исследовательских и проектных институтов. Есть в нем даже самый настоящий и вполне боеспособный полк. Правда, каменщики, монтажники и крановщики там не служат, да и вообще, строго говоря, относится эта структура не к строительному ведомству, а к системе органов внутренних дел. Тем не менее, уже целое десятилетие личный состав полка несет службу на строительных объектах города. 8 апреля Полк милиции Управления вневедомственной охраны при ГУВД Москвы по охране объектов муниципальной собственности будет отмечать первую круглую дату своей истории. 
Начало 90-х годов прошлого века было отмечено невиданным взлетом преступности, захлестнувшей буквально все сферы жизни страны. Не являлась исключением и строительная отрасль Москвы. На городские стройки обрушился вал крупных и мелких хищений. Некоторым строительным объектам требовалось по две, а то и три комплектации. Разграбление домов продолжалось и в промежуток между сдачей в эксплуатацию и фактическим заселением. В процессе смены форм собственности строительных предприятий их руководители и акционеры подвергались жесткому давлению и угрозам со стороны преступных группировок. У перегруженных работой правоохранительных органов не хватало времени и сил, чтобы реально контролировать ситуацию в стройкомплексе. Между тем именно в этот период в городе разворачивалось масштабное жилищное строительство. Прежде чем приступать к освоению площадок под застройку новых микрорайонов, сопоставимых по размеру со средними городами, их нужно было надежно "закрыть" от преступных посягательств. В этих условиях Правительство Москвы и руководитель Департамента строительства В.И.Ресин выступили с инициативой создания специального подразделения милиции по охране на договорной основе строящихся объектов городского заказа. 

- В то время я был начальником милиции общественной безопасности ГУВД Москвы, - вспоминает руководитель службы безопасности Комплекса архитектуры, строительства, развития и реконструкции города Леонид Васильевич Никитин. - Ко мне обратились Леонид Наумович Краснянский и его нынешний заместитель Владимир Владимирович Лобода, курировавший стройкомплекс по линии ОБХСС. Идея учреждения строительной милиции показалась мне достаточно интересной и безусловно актуальной. Отрасль действительно нуждалась в защите. Но и строители в свою очередь могли помочь милиции, которая в тот период переживала далеко не лучшие времена. Милицейский бюджет разваливался, зарплата выдавалась с большими перебоями, люди увольнялись. А тут появился реальный шанс сохранить сотни ценных сотрудников, предоставить им возможность стабильно зарабатывать, выполняя свои служебные обязанности. Мы оперативно разработали структуру нового подразделения, согласовали ее с Министерством внутренних дел и в начале 1992 года представили наши предложения Владимиру Иосифовичу Ресину. Они были одобрены, и вскоре строительная милиция в качестве самостоятельного управления в системе МОБ приступила к работе. В обязанности нового подразделения входили охрана строительных объектов, физических лиц, если возникала такая необходимость, сопровождение грузов, борьба с общеуголовной преступностью и обеспечение правопорядка в районах массового строительства. 

Управление по предупреждению правонарушений на строительных объектах (УППСО ГУВД Москвы) было образовано 8 апреля 1992 года. Первым начальником Управления стал полковник Геннадий Егорович Федичкин. Начинать, естественно, пришлось с нуля. ГУВД укомплектовало Управление квалифицированными кадрами (до 1500 человек), а Департамент строительства предоставил административное здание в Зельевом переулке, помог с закупками автотранспорта, необходимых технических средств, экипировки, выделил квартиры для особо нуждающихся в жилье сотрудников. 

С первых дней основной задачей стала охрана строящихся объектов и поддержание общественного порядка в крупных новостройках. Работники строительной милиции внесли свой весьма существенный и незаменимый вклад в возведение Жулебина, Митина, Марьина, Новокосина, Братеева, Северного и Южного Бутова. Можно сказать, что милиционеры с Зельева переулка во многих случаях были первопроходцами строительства. Посты в некоторых районах устанавливались еще до прихода строителей, на свалках или в чистом поле, где разве что утки летали. 

В период сооружения и постепенного заселения новых районов приходилось выполнять функции территориальных отделений милиции: работать с гражданами, следить за порядком, пресекать правонарушения и раскрывать преступления. В составе Управления был даже отдел, занимающийся оперативно-розыскной деятельностью. Сотрудники Управления предотвращали мелкие хищения и квалифицированные кражи на стройках, изымали оружие и наркотики, раскрывали и тяжкие преступления, вплоть до разбоев и бандитизма. 

Посты не снимались до заселения домов, а в районах массовой застройки - до образования там территориальных органов внутренних дел. Но большие стройки завершались, и строительная милиция должна была расширять сферу своей деятельности за счет договоров на охрану объектов муниципальной собственности и офисов коммерческих фирм. В связи с этим в декабре 1997 года УППСО было реорганизовано в Управление по предупреждению правонарушений на объектах муниципальной собственности (УППОМС ГУВД Москвы) во главе с полковником Николаем Николаевичем Куценко. А летом 2000 года в соответствии с законом "О милиции", дающим право осуществлять охрану на договорной основе только вневедомственной охране, на базе УППОМС был создан Полк милиции УВО при ГУВД Москвы по охране объектов муниципальной собственности. 

По словам Л.В.Никитина, который в качестве начальника службы безопасности КАСРР и сейчас тесно взаимодействует со строительной милицией, последняя реорганизация была достаточно болезненной: сокращены штаты, расформированы важные отделы, сузилась сфера деятельности. Тем не менее благодаря усилиям командира полка полковника Владимира Анатольевича Морозова, ранее работавшего заместителем начальника УППОМС, и ответственному отношению к службе всего личного состава эти перемены никак не отразились на строителях. Охрана всех строительных объектов осуществлялась бесперебойно, четко и эффективно. 

Сейчас приоритет в деятельности полка по-прежнему отдается работе с организациями строительного комплекса. На их долю приходится около половины всех заключенных договоров на охрану. Более ста постов ежедневно выставляются в офисных зданиях, на точечных объектах строительства и реконструкции, например в Петровском путевом дворце, в районах массовой застройки в Марьинском парке, Южном Бутове, Куркине. 

Один из наиболее крупных и сложных объектов - новый экспериментальный жилой район "Куркино". Точнее сказать, сложным он был до прихода туда строительной милиции. На начальной стадии застройки там сложилась напряженная криминогенная ситуация. Процветали хищения, массовые пьянки и драки иногородних рабочих. Случались и особо тяжкие преступления. Теперь же территориальному отделению милиции "Куркино" впору сетовать на скуку и нехватку работы. Порядок в зоне строительства, где ранее совершалось большинство правонарушений, обеспечивают два автопатруля Полка. 

Помимо работы со строительными организациями Полк милиции охраняет ряд учреждений Правительства Москвы, объектов муниципальной и федеральной собственности, например зданий Гохрана, банков и коммерческих фирм. Недостатка в желающих сотрудничать нет. Это вполне объяснимо - за 10 лет работы строительная милиция приобрела отличную репутацию. И вообще, по степени надежности и качества несения службы полк на порядок превосходит любые частные охранные предприятия. У милиции шире возможности, выше уровень служебной ответственности, больше прав, лучше вооружение. Расценки жестко тарифицируются соответствующими положениями МВД, и, конечно же, в финансовом отношении милиция работает безупречно чисто. Услуги лучших частных агентств, не уходящих от налогов и не имеющих теневых доходов, стоят значительно дороже. Некоторые объекты, Куркино например, охраняются совместно с ЧОПами, что, несомненно, идет на пользу последним. Работа с милицией дисциплинирует частных охранников и придает им уверенности. 

Сегодня в Полку служат около тысячи сотрудников. Пять батальонов осуществляют охрану различных объектов, шестой обеспечивает сохранность ценных грузов при перевозках по Москве, Подмосковью и другим регионам России. 

Только в I квартале текущего года строительная милиция раскрыла 19 преступлений: хищения стройматериалов и цветных металлов, незаконный оборот наркотических веществ и так далее. В составе Полка есть отделение по взаимодействию с криминальной милицией, работающее по общеуголовным преступлениям. 

Дальние командировки бывают не только у бойцов шестого батальона. Сотрудники строительной милиции работали в Буденновске, где охраняли восстанавливаемые после налета бандитов и строящиеся здания. В прошлом году в командировку в Чечню направлялись инспектор службы третьего батальона старший лейтенант Федоров Виктор Александрович, милиционер-водитель четвертого батальона старший сержант Пасюков Юрий Владимирович и милиционер того же подразделения сержант Зотов Анатолий Александрович. В составе сводного отряда милиции они охраняли весьма уязвимые и привлекательные для диверсантов нефтепроводы. Всего же в боевых действиях в Афганистане, Чечне и других горячих точках принимали участие 36 сотрудников Полка, 15 человек награждены боевыми орденами и медалями. 

В Полку давно сформировался стабильный кадровый состав, многие сотрудники служат здесь с момента основания строительной милиции. Среди них заместитель командира Полка подполковник Погорелов А.А., командир второго батальона подполковник Горбачев Н.В., майоры Борисова С.В., Мишустин А.Н., Свинарев Д.А., Белкин М.Ф., капитан Владимиров С.С., старшие лейтенанты Ступников С.В. и Баранов В.В., прапорщики Павлов П.А., Дикун В.И., Агапов А.И., старшина Сновидов В.П., старший сержант Карпов В.Н. 

Многие работники Полка добились неплохих успехов не только на служебном, но и на спортивном поприще. Мастер спорта майор П.Б.Дзюбенко несколько раз побеждал на чемпионате мира по лыжным гонкам среди полицейских. Футбольная команда строительной милиции регулярно занимает призовые места на первенствах ГУВД. А пятеро футболистов в составе сборной дважды становились призерами чемпионатов мира среди полицейских. Помимо футбола в Полку популярны самбо, волейбол, баскетбол. Женщины занимаются шейпингом. Электронный стрелковый тир Полка - один из лучших в столичной милиции. В нем даже снимали отечественные кинобоевики с участием известных российских актеров. 

История, традиции и достижения Полка милиции по охране объектов муниципальной собственности неразрывно связаны с московским строительством. За 10 лет неоднократно уточнялись функции, менялись структура и труднозапоминающиеся аббревиатуры в названиях подразделения, которое все знали и знают просто как строительную милицию. И сегодня люди в милицейской форме по-прежнему нужны столичным стройкам.` 

Николай Скирденко. "Московская правда", 02.04.02
