Заместителю Руководителя

 Департамента инвестиционных программ строительства г. Москвы

г-ну Лободе Владимиру Владимировичу
от    Лачинова Рубена Суреновича,
проживающего  по адресу: Москва, Фестивальная 29-114,

· 200-33-91                               (  ruben1@yandex.ru

Заявление.
Мною, 20 ноября 2002 года, была куплена квартира (через МИАН) по адресу: Куркино, микрорайон 4, корпус 3, кв. 93. (Договор прилагается).

Дом должен был быть сдан по плану во втором квартале 2003 года плюс 5-7 месяцев на переуступку прав – так объяснялось при заключении договора. Так и планировалась жизнь на этот период.

Однако, дом был сдан строителями в конце октября 2003 г., а в МИАН обмеры БТИ от ДИПСА поступили только 4 июня 2004 г. Далее, 7 июня 2004 года МИАН подготовил ответные документы в ДИПС и ждет от него очередные документы, которые до сего момента не поступали…  Я знаю, что Вам это лучше, чем кому либо известно, но изложил для понимания.
 Все моральные и прочие ресурсы на ожидание, при жизни на коробках, исчерпаны, кроме того, рушатся все планы еще на ближайший год. Подступает 1 сентября и зима. Затяжка сроков, по понятным причинам, резко сказывается и на здоровье моей мамы.

Прошу вас дать указания на получение ключей и разрешение проведения ремонтных работ до оформления в собственность купленной мною в ноябре 2002 года квартиры. 

                       
6 июля 2004 года 
Лачинов Р.
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