Помните, Волонтеры?
Было оно очень теплое и озорное то лето. Лукавое солнце раскрашивало нас во все оттенки красного и коричневого - от нежно розового до цвета шоколадных плиток. И смеялось беззлобно, разглядывая наши обветренные лица с облупленными носами. 

Мы работали. Работали не день и не два, работали 2 месяца. Мы – это «вольное общество отдохнуть на трудной ершистой работе, коротко –«Волонтеры», студенческий строительный отряд 3-его факультета. Как мы жили? Спросите у наших бойцов, которые могут рассказывать об отряде до бесконечности, вспоминая самое-самое, перебивая друг друга возгласами: - «А помнишь? ...»
Помнишь, как мы приехали в отряд, Надюшка Белоусова? Улыбались, бегали по лагерю, знакомились, осматривали окрестности. Вот оно, наконец-то! Смеешься? Я тоже.
Сердитая Валя Пигарева, наверное, тоже засмеется, вспомнив своих незадачливых учениц:
- Это же так просто! Берешь в одну руку кельму, в другую кирпич. Набираешь раствор, раз – кирпич уложен в стену; следующий. А они? Еле-еле ухватываются за кирпич, все из рук валиться, раствор летит мимо, и смотрят так, словно их предварительно чем–то стукнули.
 А бедные подсобники? На них сразу навалились всякие неприятности в прямом и переносном смысле.
- Раствор! - Кирпич! - Кирпич!– Раствор! – Половинки! – Штрипки!, - но это бы еще ничего, если бы каменщики были опытные, а то чем выше они забираются, тем больше шансов, что пол кирпича упадет на голову подсобника.
А помните, козероги, как мы удивились, что работать будем без выходных? Рубен терпеливо дождавшись, когда наше сознание переварит информацию, ядовито заметил, что работа, дескать, здесь волк …

Мы убедились в этом очень скоро. И горе тому, кто едет в отряд за призрачной романтикой, весьма смутно представляя, что его ожидает – «иностранное слово романтика, здесь по-русски звучит работа». Работать, по уставу Волонтеров, разрешается 24 часа в сутки, остальное время можно использовать по своему усмотрению. 

 А помнишь, Сема, первый костер? Только старички подпевали тебе, а козероги сидели смущенно улыбаясь, слушая песни, которые потом стали любимыми.
Помнишь, наше вечернее «кафе», роскошные наряды дам: телогрейки и брюки. Блестящее выступление звезд «кафе» Войтоловского Саши, Дона Рафаэля интуриста Вадика с песнями на не русском языке. Помните, как приезжали «Бременские музыканты» из «Фауста».
Помните, как мы ходили в Бузланово. А Валерка Корбмахер, наверное, больше всего запомнил аукцион. Он и сейчас утверждает, что ничего более увлекательного нет. 
Но есть три праздника, которые запомнились всем – день открытия лагеря, день козерога и слет. Все три традиционные Волонтерские и раскрывать их секреты я не буду. Скажу только, что могу: такие дни запоминаются на всю жизнь.
Девчат у нас в отряде было мало, но почти все они работали на стройке. Это такая одна из  традиций Волонтеров, которая вызывала удивление почти у всех, кто приезжал к нам в отряд. А приезжали многие. Приезжали корреспонденты с телевидения, снимали нас на стройке и в лагере, а потом наши ребята увидели себя в одной из молодежных передач. Кстати сказать, был у нас и телевизор, который достал могучий наш завхоз Витька Никифоров.

Приезжали представители консульств в СССР. В нашей книге отзывов один из дипломатов написал: «С такой молодежью, как у Вас можно построить коммунизм». Приезжали комиссары подмосковных отрядов, и надо сказать, что наш лагерь производил на них самое сильное впечатление. На высоком холме, поросшем соснами, стояли полукругом палатки около красочной и разноцветной эстрады. У штаба развевались знамена (отряд дважды краснознаменный). У просторной столовой, расписанной по сюжетам русских сказок, доносились аппетитные запахи. Огромное полотнище фото-газеты протянулось от дерева к дереву, а на треугольном щите боевой листок – Молния.
Они бродили по лагерю и удивлялись чистоте и порядку. Заглянув на кухню – увидели поваров в белоснежных халатах и «негров» дневальных. Им захотелось на стройку Масштабность наших сооружений, высокий темп, четкость в работе только усиливало впечатления и все проникались к нам уважением. Рубен ходил лукаво поблескивая глазами. Уже потом, на линейке, он прочитал нам запись комиссара ССО МГУ: «Я вам завидую, потому что Вы умеете работать, умеете интересно жить!».
Уезжать не хотелось, хотя последние дни лил дождь. 

Ты поклянись «не ныть и не гнуться» … Помните, Волонтеры?
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